

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 187 (2277)

Среда
13
АВГУСТА
1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 к.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 10 на 11 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине вспыхнули большие пожары и наблюдались серьезные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, за исключением одного самолета, который разыскивается.

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медикосанитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и заскороданного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потухшие остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие

специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек).

Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник
А. ПАСТУХОВ.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Сотрудники Лысковской межрайонной ветлаборатории решили принять участие в создании всенародного фонда обороны страны.

Предложение об отчислении в фонд обороны ежемесячно по

однородному заработку до окончания войны было принято всеми единодушно. Кроме этого, работники лаборатории решили до 1 января 1942 года полностью внести всю сумму подписки на заем. ФИЛИПИОВА.

Народная война

На гигантском фронте идут ожесточенные бои между героическими советскими войсками и фашистско-немецкими полчищами. Сейчас становится все очевиднее, что «молниеносная война» немецкого фашизма против Советского Союза провалилась.

Трудности, с которыми столкнулось немецко-фашистское командование, вынуждена признавать и сама фашистская печать. Так, «Фелькишер Beobachter», руководящий орган немецко-фашистской партии, с сокрушением пишет, что Советский Союз оказался противником, который наносит удары с исключительным упорством и превосходит всех прежних противников Германии по своей стойкости в сражениях. СССР является самым опасным из всех противников, с которым до сих пор сталкивалась Германия!

Фашистская «тотальная война» — самый жестокий и свирепый поход против мирного населения противника. Один из фашистских теоретиков — Банзе писал, что «тотальная война» будет иметь характер «борьбы за полное уничтожение целых народов».

Кровавый Гитлер неоднократно говорил, что он готов не только истребить население тех стран, которые намерен покорить, но и пожертвовать во имя своих захватнических планов миллионами жизней германского народа. Гитлер говорил о «тотальной войне». «Я буду вести ее, не обращая внимания на потери. Каждый из нас знает, что значит «тотальная война». Я не остановлюсь ни перед каким разрушением... мы варвары и хотим быть варварами... Если я буду вынужден в один прекрасный день объявить войну, могу ли я разрешить себе про-

медлить или поколебаться из-за судьбы десяти миллионов немцев, которых я пошлю на смерть».

Вся неутраченная кровожадность каннибалов XX века — в этих словах.

«Тотальная война» требует громадных жертв со стороны германского народа. До сего времени гитлеровским бандитам удавалось обманывать германский народ, ибо предыдущие войны, которые вели фашистские захватчики, не требовали такого количества жертв. Сейчас же, когда ранеными переполнены госпитали не только немецких городов, но и городов оккупированных Германией стран, немецкий народ задумывается над тем: а во имя чего все эти жертвы? Он не находит ответа на этот вопрос у гитлеровских бандитов.

Германскому народу поможет найти ответ советский народ, который поднялся на отечественную войну. Советский народ знает за что он борется, он знает, что народная война, которая противопоставлена сейчас зверской и хищнической «тотальной войне», является самой справедливой из всех войн. Он знает, что его дело правое, что за ним — поддержка свободолюбивых народов всего мира, что в конечном счете на его стороне будет и обманутый германский народ, который должен очиститься от скверны гитлеровского фашизма, чтобы спасти свое существование.

Вся могучая сила советской страны, неисчерпаемая энергия многомиллионного советского народа обращена на то, чтобы крепить, питать, снабжать фронт, чтобы охранять свои города, заводы, фабрики, колхозы от проклятого врага. Фронт и тыл слились воедино в этой войне. Советские люди, работающие в

тылу, те, кого не позвали на фронт ведут себя так же, как бойцы на фронте, отдавая все свои силы на служение родине.

Народный характер войны ярко проявляется в широком и могучем партизанском движении, создающем фронт в тылу у немецко-фашистских головорезов. Враг идет по выжженной земле. Опасность подстерегает его на каждом шагу. Отважные партизаны разрушают его коммуникации, наносят врагу удар за ударом — всегда неожиданный, всегда меткий.

Вдохновляемые примером советского народа, усиливают свою борьбу народы покоренных Гитлером стран. Ширится и крепнет единый фронт народов, поднявшихся на борьбу за свое освобождение. Множатся и растут очаги народных войн. Неугасимая, испепеляющая ненависть к кровавой гитлеровской своре, к гитлеризму объединила великие народы Советского Союза, Великобритании. В этот фронт включились братские славянские народы, попавшие под власть зарвавшихся, обезумевших от крови фашистских разбойников.

Непримиримая ненависть к гитлеровскому фашизму, непреклонная воля к борьбе и победе, которыми объята народы, поднявшиеся на борьбу против гитлеровской Германии, нашли свое яркое выражение в выступлениях представителей славянских народов на Всеславянском митинге в Москве. Горячие и гневные, исполненные страстной любви к своей родине, к своему народу выступления представителей славянских народов говорят о том, что в едином фронте народов, борющихся против Гитлера, против звериного варварства фашистов, славянский мир занял боевое место на передовых позициях. Славянские народы, гордые и свободолюбивые, не прекратят борьбы, пока они не добьются полного освобождения от гитлеровского гнета.

На Всеславянском митинге русский писатель Алексей Толстой выразил священную ненависть всего славянства к гитлеровскому гнету, когда говорил: «нет, не остыли угли на пепелищах Варшавы, Белграда, Чачака, Ягодина, Бани! Их раздувает священная ненависть для того, чтобы на них была навсегда сожжена и развезена по ветру безумная варварская кровожадная мечта германского фашизма поработить и истребить славянский мир».

Славяне! Мы объединяемся для борьбы и победы!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Оказание первой помощи раненому бойцу.
(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники).

ТАСС.

(Окончание см. на 2 странице).

Народная война

(Окончание).

Гитлер чувствует уже и с каждым днем будет чувствовать все сильнее силу народного гнева в странах, растоптанных фашистским сапогом, в первую очередь в странах славянских народов, к которым Гитлер питает звериную ненависть, перед которыми он испытывает животный страх. Гитлер не знал еще такого грозного противника, как Советский Союз. До войны с Советским Союзом он не знал войны на два и больше фронтов. Сейчас гитлеровская Германия столкнулась с неодолимой, могучей силой единого фронта народов. Только сейчас по-настоящему развертывается и еще развернется война народов против кровавого Гитлера.

Война, которую навязала Советскому Союзу своим вероломным, разбойничьим нападением гитлеровская Германия, принимает явно затяжной характер. И пусть еще силен и грозен враг, пусть еще не исчерпаны его возможности вести разбойничью войну, все равно он обречен, он будет разгромлен. Сопrotивление нашей героической Красной Армии растет и будет расти, а рядом с советским народом, с его Красной Армией станут бойцы славянских народов, которые поведут борьбу против общего врага на фронте и в тылу.

«Тотальная война» жестокая, захватническая, грабительская,

не имеет и не может иметь корней в народе. В основе «тотальной войны» — превращение людей в бездушных автоматов-убийц, превращение страны и народа в бездушную и отвратительную военную машину. Так безнаказанно с народом обращаться нельзя, и это скоро почувствует Гитлер и его генералы. Уже начинает рассеиваться дурман, возникший в результате легких побед гитлеровских полчищ. Уже в германской армии наблюдаются случаи разложения и упадка дисциплины. Эти первые симптомы будут множиться и расти по мере того, как Красная Армия будет наносить все более сокрушительные удары вторгшимся на советскую землю гитлеровским ордам.

Советский народ-исполнитель поднялся на народную войну. С ним вместе на народную войну поднимается весь славянский мир. Против гитлеровской Германии борется могущественная Великобритания. Эта громадная сила единого фронта народов разобьет в прах не только теории «тотальной войны», она несет гитлеризму, гитлеровской Германии поистине тотальное, то-есть решающее всеобъемлющее поражение, в результате которого фашистский гнет будет уничтожен навсегда.

(Из передовой «Правды» за 11 августа).

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялась всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неудлы, черногорский поэт Радуге Стиенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов. Они знали: их услышат в раз-

грабленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но непокорившейся насильникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг будет продолжен.

(ТАСС).

КАЗНИ В ГЕРМАНИИ

Берн, 10 августа. (ТАСС). Как сообщают из Германии, в связи с усилением активности нелегальных антифашистских организаций, гестапо предприняла в последние недели массовые аресты по всей стране. Сотни антифашистов без суда и следствия расстреливаются.

Провинциальные германские газеты публикуют сообщения о расстрелах «саботажников и вредителей». Так, «Веме цейтунг» сообщает о расстреле рабочего Фридриха Кузма (ок-

руг Грац), служащего Людвиг Цираника (Вестфалия), «Штеглицер Андейгер» сообщает о казни 37-летнего Эдвина Зейделя. Чрезвычайный суд в Бельне приговорил к смертной казни 2-х антифашистов — Матиаса Флоса и Ганса Зенгера. В Бамберге казнен 38-летний Отто Шенкель.

Судя по сообщениям одних только германских газет, за июль казнено свыше 500 человек. Волна арестов и казней продолжается.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 августа)

В течение 11 августа наши войска продолжали бой с противником на Сольском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника, атаковывала его авиацию на аэродромах, а также бомбила крупнейший железнодорожный мост Черноводы на реке Дунай и корабли противника в Констанце. Мост разрушен.

За 10 августа уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов. По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа сбито не 5 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 6 самолетов.

На днях 60—70 немецко-финских самолетов пытались совершить массовый налет на район Мурманска. Отряд вражеских самолетов встретила наша истребительная авиация. Завязался крупный воздушный бой. Наши летчики первым же стремительным и мощным ударом расстроили боевой порядок противника. Немецко-финские самолеты потеряли общее управление и рассыпались небольшими группами. Началось истребление отдельных самолетов и групп фашистских бомбардировщиков.

Одна шестерка немецких бомбардировщиков, увидев сильный натиск наших летчиков, пыталась выйти из боя. Она быстро снизилась к земле и начала удирать на юго-запад. Наперез немцам бросилось звено наших истребителей. Два фашистских бомбардировщика, заметив, что на них стремительно летят советские машины, начали еще больше снижаться к земле. Один из фашистов не рассчитал и врезался в землю на высоте К. Раздался сильный взрыв. Второй немецкий самолет получил повреждение и быстро уменьшил скорость. Советские летчики настигли его и подстрелили. На высоте 5.000 метров одно звено советских самолетов рассеяло девятку вражеских бомбардировщиков и окружило 4 из них. В течение нескольких минут враги яростно отстреливались, падали вниз, вновь набирали высоту, но уйти из кольца советских самолетов не смогли. Наши летчики всюду настигали их. Два фашистских самолета, пронзенные пулями, загорелись и гигантскими факелами рухнули на землю.

Два других вражеских бомбардировщика были сильно повреждены. Ожесточенный воздушный бой разыгрался над деревней М. между 7-ю немецкими «Хейнкелями» и 9-ю советскими истребителями. Наши летчики ударили в лоб фашистским самолетам. Не выдержав прямой атаки, немцы разъединились на две группы. Одна повернула назад, другая решила набрать высоту и продолжать налет в район Мурманска. Вдогонку первой группе бросились три советских самолета, настигли ее и сбили два фашистских самолета. Вторая группа немецких самолетов была атакована на высоте 4500

— 5000 метров. Наши самолеты на этой высоте оказались более маневренными, чем немецкие. Потеряв три «Хейнкеля», немцы повернули и ушли в сторону Финляндии.

Попытка крупнейшего за время войны налета немецко-финских самолетов на район Мурманска скандально провалилась. В тридцать первый раз советские истребители и зенитчики этого района победили немецких и финских летчиков, не дав им возможности сбросить бомбы на важные объекты. Во время этого боя наши истребители сбили в воздухе 13 немецко-финских бомбардировщиков. Три вражеских самолета подбила зенитная артиллерия. Советская авиация потеряла один самолет. В два наши истребителя попали осколками вражеских снарядов, но они были отремонтированы и через некоторое время вновь поднялись в воздух. Наши самолеты, взяв с самого начала боя инициативу в свои руки, не выпускали ее до полного разгрома немцев.

Разведчик Н-ского полка тов. Матвеев обнаружил на опушке леса два фашистских самолета, готовившихся к ночному полету. Отважный красноармеец подполз к стогу сена, маскировавшему небольшую ремонтную мастерскую, поджег его и, прикрываясь густым дымом, вывел из строя оба самолета, забросав их ручными гранатами. Пока фашисты растаскивали сено, спасая походную мастерскую, тов. Матвеев метким огнем своего автомата уничтожил 5 фашистских летчиков.

Советские артиллеристы и зенитчики с каждым днем увеличивают меткость огня своих орудий. На орудие сержанта Муханова попали 10 фашистских танков. Первыми выстрелами тов. Муханов подбил и зажег три вражеских машины, остальные повернули обратно. За 3 дня боев тов. Муханов огнем своего орудия уничтожил около 100 фашистских солдат и офицеров.

Зенитчики батареи лейтенанта Галина сбили за время военных действий 8 фашистских бомбардировщиков и 3 истребителя. Недавно в районе расположения батареи появились вражеские самолеты, пытавшиеся атаковать наши войска. В этом бою батарея тов. Галина сбила 4 фашистских самолета. Метким зенитчиком помогают снайперы красноармейцы. На днях звено «Мессершмиттов» попыталось атаковать с бреющего полета подразделение лейтенанта Никитинского. Снайпер старшина Малышев меткими выстрелами из винтовки сбил один вражеский истребитель, остальные самолеты скрылись.

В районах Западной Белоруссии, захваченных немецко-фашистскими войсками, с каждым днем все шире развертывается партизанское движение. Севернее города Молодечно Вилейской области действует партизанский отряд железнодорожных рабочих под командованием машиниста тов. З. На ли-

нии Молодечно—Вилейка бойцы этого отряда пустили под откос большую немецкую мотодрезину. В результате крушения погибли 10 немецких штабных офицеров и 12 солдат охраны. Партизаны захватили 2 ручных пулемета, 10 автоматов и пистолеты.

В лесу у местечка Ж., скрываясь от советских самолетов, замаскировался большой обоз противника. За продвижением обоза 2 дня следили бойцы партизанского отряда под командованием тов. Ю. Разведчики несколько раз обстреливали обоз, пытаясь заманить охрану его в лес, но немцы от обоза не отходили. Когда фашистский обоз остановился, партизаны подожгли лес впереди обоза и открыли огонь из пулеметов. Среди немцев началась паника. Вздвигнувшиеся лошади ломали повозки и давили людей. Фашистские солдаты побежали, бросив в лесу 42 автомашины и 32 повозки с продовольствием, инженерным оборудованием и 3 радиостанциями. На поле боя партизаны насчитали 37 трупов немецких солдат.

Недалеко от города Гродно, Белостокской области, партизанский отряд под командованием лесничего тов. К. обстрелял на реке Неман моторную лодку. Лодка пошла ко дну. Погибло 10 немецких солдат. Вблизи села П. партизаны поздно вечером заметили 3 больших плота, на которых фашисты переправляли через реку 6 легких орудий. На плотах находились 24 германских артиллериста. Подпустив немцев к берегу, партизаны открыли пулеметный и ружейный огонь. 8 фашистов были убиты и ранены, остальные спрыгнули с плотов и поплыли на противоположный берег. Сняв с пушек замки, партизаны толкнули орудия в воду на середину реки.

Быстро и организованно убирает колхозное крестьянство богатый урожай. На 12—15 дней раньше, чем в прошлом году, завершили уборку колхозы Крымской АССР и Адыгейской автономной области. Невиданный урожай пшеницы — 210 пудов с гектара — получил на своих сортовых участках колхоз «Ленинская искра», Николаевского района, Сталинградской области. Обильный урожай убрала сельхозартель имени Ворошилова, Котельниковского района, Сталинградской области. В прошлом году урожай составлял 8,2 центнера с гектара, а в этом году — 14—15 центнеров.

С большим производственным подъемом работают комбайнеры. 60 гектаров в день убирает комбайном «Сталинец» тов. А. Бауэр в колхозе «Кемпфер» Палассовского кантона республики Немцев Поволжья. В колхозе «Путь Ворошилова», Ташлинского района, Чкаловской области, за первые 3 дня уборки колхозники пятью лобогрейками скосили 147 гектаров ржи. В день они убрали по 9—10 гектаров на лобогрейку при норме в 4 гектара.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ—РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ!

Колхозы Никольского сельсовета на уборке

В Никольском сельсовете все колхозы начали массовую уборку зерновых. На вчерашний день в колхозе «Заря коммунизма» было выжато ржи с площади 75 гектаров, в колхозах: «Красный пахарь»—60 гектаров, «Спартак»—50 гектаров, «Красный путиловец»—30 га, им. Лысковский МТС—20 га, «Колос»—20 га, «16 лет Октября»—10 га.

Колхозники досрочно оплачивают подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Только за пять дней внесено колхозниками в счет оплаты займа 15 тыс. рублей.

В. СОЛОВЬЕВ,
председатель исполкома
Никольского сельсовета.

Дружнее работают члены колхоза им. Чкалова

Колхозники Б.-Венецкого сельсовета в нынешнем году на уборке урожая работают гораздо лучше, производительнее, чем в прошлый год. Выходят в поле все, даже старики и подростки. Каждый находит себе посильный труд: кто жнет, снопы вяжет, а подростки собирают колосья.

На 12 августа по колхозам совета сжато ржи с площади 350 гектаров.

Уборке урожая много мешает плохая погода. Если бы не это, безусловно уборка хлебов шла быстрее.

Организованнее, дружнее всех работают на жнитве члены колхоза им. Чкалова. На вчерашний день они убрали рожь с площади 115 гектаров. В колхозе «Красный Октябрь» сжата рожь с площади 100 гектаров.

М. РУЛЕВА,
секретарь исполкома
Б.-Венецкого сельсовета.

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительно собранный пуд хлеба—удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обезжизнили дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Фашистские бандиты волчьими глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В тылу поймано уже немало диверсантов, имевших задание поджигать хлеб на корню, в скирдах и складах.

Быть бдительным, зорким стражем народного достояния—такова священная обязан-

НА ХОДУ ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

На полях колхоза «Верный путь», Лысковского сельсовета, звеньевым методом работает более 70 человек. На 12 августа убрано ржи на площади 21,39 га.

Большую активность на уборке проявляют женщины. Все они, как одна, перевыполняют нормы выработки на уборке и зарабатывают от 2,5 до 3 трудовые в день.

Особенно хорошо идет работа в звеньях второй бригады М. Беловой и Н. Наседкиной. Члены этих звеньев на жнитве ржи серпом выполняют норму до 200 процентов.

Неплохо дело идет и в первой бригаде в звеньях К. Наседкиной и К. Юсиной, которые выполняют дневные задания до 180 процентов. В колхозе неплохо налажена агитационно-массовая работа, которую ведут счетовод В. Солодунин и учительница А. Ф. Лаврентьева. Они ежедневно колхозникам читают газеты, держат колхозников в курсе политических событий.

Единоличницы Н. Чернавина и М. Пегасова пришли в правление колхоза и заявили о

Выполнили государственные обязательства

Воодушевленные единым желанием—помочь доблестным бойцам Красной Армии и Флота в разгроме фашистских гадов, колхоз «Восток», Валковского сельсовета, полностью рассчитался по всем видам обязательств перед государством, кроме хлеба.

Наравне с колхозом рассчитались перед государством и колхозники по молокопоставкам, мясопоставкам и другим видам обязательств. Остальные колхозы сельсовета должны брать пример с колхоза «Восток».

КОМАРОВ.

своим желанием помочь колхозу в уборке урожая. Сейчас они работают наравне с колхозниками. К работе привлечены подростки и школьники.

Наряду с хорошими показателями труда в колхозе имеется много и недостатков. На сегодняшний день на полях колхоза работают только одни женщины с серпами, а жатки стоят. Кроме этого, есть возможность местами применить косы, а этого не делается. Некоторые взрослые колхозники и колхозницы еще не включились в уборку.

На уборке каждый должен работать по-военному, чтобы без потерь и быстро убрать урожай.

А. Мураханов.



Один из лучших стахановцев Лысковского завода им. С. М. Кирова, старый производственник, кандидат в члены ВКП(б), токарь тов. Н. П. Белянин. После начала войны с германскими фашистами тов. Белянин намного увеличил производительность труда, повысив выработку с 212 процентов в июне до 290 процентов в июле. Тов. Н. П. Белянин, кроме основной работы, взял на себя обучение группы учеников-токарей. Двое из этой группы работают уже самостоятельно.

В фонд обороны

Члены Лысковской промартели «Красный октябрь» недавно собрались на общее собрание, на котором обсудили предложение об участии артельщиков в создании фонда обороны страны.

—В грозные дни великой отечественной войны советского народа с ордами германских фашистских убийц,—заявляли артельщики,—мы должны всеми средствами помочь родине, Красной Армии в организации беспощадного разгрома подлых насильников, осмелившихся посягнуть на счастье и благополучие народов Советского Союза. Каждый из нас считает своим священным долгом отдать все силы, все средства на помощь доблестным воинам,

бесстрашно сражающимся на фронте. Пусть наши дорогие бойцы каждый день и каждый час чувствуют ту великую любовь, которой окружает их Советский народ, пусть крепнет и растет неразрывная боевая связь тыла и фронта!

При горячем одобрении всех артельщиков было принято предложение отчислять ежемесячно в фонд обороны свой однодневный заработок.

Кроме того, артельщики решили организовать широкую помощь детям тех членов артели, которые сейчас ушли в Красную Армию. Для этого был организован особый фонд, в который уже внесена крупная денежная сумма.

С. Ф. Мордвинов, А. Евсеев.

* * *

С большой радостью встретили колхозники Белозерихинской артели «Новый путь» предложение принять участие в создании народного фонда обороны.

—Наши братья, мужья и сыновья,—говорят колхозники,—не щадя своей жизни сражаются с лютым врагом русского народа—германским фашизмом. Не пожалеем же и мы ничего для того, чтобы уничтожить навсегда подлую фашистскую гадину!

При единодушном одобрении

всех колхозников было решено отчислить в фонд обороны принадлежащие колхозу облигации займов на 2800 рублей, 3 овцы, 20 килограммов сливочного масла.

Председатель колхоза тов. Госков заявил, что будет до конца войны отчислять ежемесячно в фонд обороны свой двухдневный заработок. Его примеру последовали завхоз тов. Демаков, начальник ДПД Старов, колхозник Балдин, агроном тов. Колесова и другие.

М. ТЮЛЬНЕВА.

Помогают Красной Армии

Члены колхоза «Ударник», Сельско-Мазского сельсовета, помогают Красной Армии досрочной уплатой всех государственных платежей.

Многие колхозники уплачивают сельхозналог, страховые и прочие государственные обязательства сразу же после получения извещений, как, например, товарищи А. С. Аракин—отец красноармейца, Самарин, жена красноармейца П. М. Борисова и ряд других.

Оплачивая досрочно налоги, колхозники заявляют:

—Пусть эти средства помогут снабдить нашу родную Красную Армию новыми самолетами, танками, пушками, снарядами, а наш доблестный Военно-Морской Флот—новыми кораблями. Советский народ не остановится ни перед какими трудностями и жертвами для того, чтобы победить в смертельной схватке с фашистским отребьем.

А. И. КИСЛИЦИН.

Уберечь колхозный хлеб от пожаров

каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранить во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, врыть в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно

опахать кругом полосой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скошенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахивать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная соломка должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и

метров на 200 от скирд обмолоченного хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и забрасывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растаскать незагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить пораженные огнем снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь особенно внимательны в своей работе. Небреж-

ная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнегасители, ящики с песком и лопаты.

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения—отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который героически борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов—большое ответственное дело. Оно требует к себе внимания всего колхозного крестьянства.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ,
заместитель начальника
главного управления пожарной
охраны НКВД СССР.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

АТАКА ТАНКИСТОВ

Действующая армия, 10 августа (спецкоррТАСС). «Совместно с пехотой атаковать на рубеже Н. части врага и уничтожить его». Таков был приказ. Танковое подразделение тов. Немцева двигалось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оставалось 4—5 километров.

— Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом — лейтенанта Задорожника, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек и минометов. Осыпали машины бронебойными пулями из десятка крупнокалиберных пулеметов.

Впереди — группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задавить своих же

бойцов, залегших на поле? Где найти проходы для танков?

Внезапно перед линией танков во весь рост поднялся красноармеец. Под сильным огнем противника он подбежал к ближайшему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило между группами нашей пехоты и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушающий огонь из пушек и пулеметов. Впереди несся танк лейтенанта Удалова. Политрук Малицкий выполнял работу заряжающего.

Вблизи замелькали серые фигуры в темных касках. Сквозь мутный триплекс Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с котелком к машине. Из котелка выбивалось пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель-сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей

пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать ей помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробили броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранило политрука Малицкого. Крупная мина попала в кожух пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненный танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Используя ствол пушки, как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять по ходу движения машины.

Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, преодолевая боль, заряжал пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи.

Л. ХВАТ.

Белорусский народ
никогда не простит этого!

Захватив пограничный район Советского Союза, фашистские звери в образе человеческого подвергли оставшееся население неслыханным страданиям, ужасным пыткам. Даже гены, питающиеся человеческими трупами, — козявки в сравнении с фашистским зверьем. Кровь стынет в жилах советского человека от каждой вести о тех пытках и истязаниях, зверских убийствах и садистских расправах, какие учинили фашистские захватчики в селах и городах Советской Белоруссии.

Вот факт, рассказанный партизанами Волковыского района, Белостокской области. Этот один из многих, из сотен и тысяч фактов, вопиет к отмщению, зовет весь наш народ к священной, испепеляющей ненависти к лютому, озверевшему врагу.

2 тяжело раненых красноармейца, оставших от своей части, были подобраны партизанским отрядом белорусских крестьян, оперирующим вокруг села П., Волковыского района. Отправляясь в очередной рейд для уничтожения вражеских танков, партизаны поместили истекающих кровью бойцов в сарае на краю села и поручили уход за ними молодой девушке-партизанке.

Вдруг в село ворвался отряд немецких фуражиров. Начался повальный обыск в домах, хлевах, сараях. Мародеры забрали всех лошадей, которые были в селе, все телеги и фуры и стащили на них не только зерно и сено, но и все, что попало под руку, хотя бы и не имело

никакого отношения к фуражу.

Налет фашистской банды был настолько внезапным и умирающие красноармейцы так слабы, что увести их куда-либо из сарая было уже нельзя. Когда немецкие солдаты обнаружили в сарае красноармейцев и девушку, их ярости не было предела. Умирающих красноармейцев они подняли на штыки, а девушку застрелили. Но и этого озверевшим бандитам показалось мало. Они согнали на сельскую площадь всех селян, которые не успели уйти с Красной Армией и убежать в леса к партизанам. Собралось десятка три — четыре дряхлых стариков и старух, женщин и подростков. Немецкие кровопийцы привели на площадь крестьянина — владельца сарая, в котором нашли красноармейцев и его 12-летнего сынишку. Жену обреченного на смерть крестьянина солдаты зверски избili и полуживую бросили посреди пыльной дороги.

Под угрозой фашистских штыков избиваемые прикладами ружей, женщины и старики вынуждены были копать могилу своим односельчанам. Когда могила была готова, избитых до

полусмерти пожилого крестьянина и его 12-летнего сына немцы расстреляли на глазах односельчан. Отец был мертв, но мальчик еще дышал и тяжело стонал. Фашистские звери закопали еще живого мальчика в могилу вместе с отцом. Оцепеневшие от ужаса крестьяне могли притти в себя только тогда, когда бандиты с диким воем и гиканьем укатили из села.

Крестьяне Западной Белоруссии никогда не простят немецким захватчикам ни одного из тех чудовищных насилий, которые учинили они над мирным, безоружным населением, над женщинами, стариками и детьми.

От села к селу, от деревни к деревне в Западной Белоруссии раздается призывной клич ушедших в леса партизан и люди, раз обрешившие свободу и счастье, от мала до велика, встают на смертный бой против тех, кто посмел посягнуть на это счастье и свободу, на честь и независимость, на землю и родину белорусского народа.

Налет немецких самолетов на Москву
в ночь с 11 на 12 августа

В ночь с 11 на 12 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны далеко на подступах к Москве. Одиночные са-

молеты, прорвавшиеся к Москве, сбросили фугасные бомбы. Несколько жилых зданий разрушено. Пожаров не было. Есть жертвы.

Сбит один немецкий самолет.

Немецким бандитам
предстоит тяжелая зима

КАБУЛ, 8 августа. (ТАСС). Индийская печать уделяет большое внимание германо-советской войне.

Газета «Таймс оф Индия» в недельном обзоре военных действий отмечает, что германские фашисты встретились с большими затруднениями, которых они не предвидели. Партизанская война, уничтожение советскими войсками при отступлении всех материалов, эффективные контрудары советских танков — все это создает такие затруднения, которые вызывают беспокойство у германского командования.

Газета «Трибюн» в обстоятельной статье также отмечает, что немцы находятся в очень затруднительном положении. Красная Армия, пишет газета, показала не только доб-

лесть, но и хорошую выучку.

Кроме того, русские развернули партизанскую войну. Дезорганизованные и поставленные в невыгодное положение, немцы проклинают русских. Они называют тактику русских дьявольской. Когда дьявол начинает называть политику другого дьявольской, то легко можно представить, до какого бедственного положения он доведен.

Для поддержания своих очень потрепанных на восточном фронте войск немцы отозвали даже несколько дивизий из Ливии. Немецким воздушным силам также нанесены серьезные потери. Для их усиления переброшены самолеты с западного фронта. Германская армия завязла. Приближается зима с ее страшным крутом, чтобы наказать агрессора.

Польские пленные бегут из Германии

ЖЕНЕВА, 8 августа. (ТАСС). Советско-польское соглашение стало известно польским военнопленным, находящимся в Германии, в день его подписания. После получения известия о соглашении у многих из пленных прежде всего возникла мысль о побеге с целью стать в ряды бойцов за освобождение своей родины от фашистских банд. Спустя два — три дня, как это признает германская печать, по всей Германии имели место многочисленные случаи бегства польских военнопленных из лагерей. Так, например, 1 авгу-

ста германская газета «Франкфуртер цейтунг» опубликовала сообщение о бегстве 15 польских военнопленных офицеров и унтер-офицеров, которые содержались в лагере в Хадамаре, близ Лимбурга.

Бегство польских военнопленных приняло столь широкие размеры, что германские полицейские и военные власти вынуждены были обратиться через прессу к населению с просьбой оказывать им помощь в поимке военнопленных, обещая за это денежное вознаграждение.

Саботаж в оккупированных
Германией странах

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк джорнал энд Америкен», известный дипломат в беседе с корреспондентом заявил, что саботаж в странах, оккупированных Германией, принял широкие размеры, особенно после возникновения германо-советской войны.

Недавно в Винер Нейштадт (Австрия) произошел взрыв, которым была уничтожена часть крупного авиационного завода. Возникшим пожаром уничтожены гигантские нефте- и бензинуохранилища; сгоревший бензин предназначался для воздушных сил, находящихся в Австрии. Крупные пожары имели место также в различных нефтехранилищах Австрии, Баварии, Чехословакии и Польши.

За последние недели, несмотря на строгие наказания, число железнодорожных аварий увеличилось в 10 раз.

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, находящиеся в Лондоне правительства Польши, Чехословакии, Югославии, Норвегии, Голландии и Бельгии сообщают многочисленные факты, свидетельствующие об усилении актов саботажа в их странах. Во

многих случаях, пишет корреспондент, граждан оккупированных стран заменяют немцами на различных работах для того, чтобы предотвратить саботаж.

В связи с саботажем выпуск промышленной продукции сократился в Чехословакии на 30 проц., в Голландии — на 20 проц., в Норвегии — на 17 проц.

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Анкары, признание Чехословакии Англией, США и СССР вдохнуло новое мужество в народ Чехословакии. С каждым днем растет количество актов саботажа на военных заводах, хотя гестапо угрожает виновным смертной казнью.

В Праге ежедневно происходят демонстрации у здания бывшей советской миссии. Из Братиславы сообщают, что словаки с большим удовлетворением узнали о признании Чехословакии, так как большинство словацкого народа стремится к восстановлению чехословацкого государства.

Словацкие войска, которых силой посылают в бой против советских войск, полны ненависти к германским захватчикам.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.